

НАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 47 (2764)

ВТОРНИК, 8 марта 1966 года

Цена 2 коп.

ВЕСНЫ И УЛЫБОК ВАМ, АНГАРЧАНКИ!

МЫ — ЖЕНЩИНЫ

Я женщина.
А люди говорят,
Что истари у женщин память крепче.
Неужто я полсотни лет назад
Умела только хлопотать у печи?
Я строила большие города,
Я правила не домом, а страной,
Я отдала на долгие года
Моей Земле мое тепло земное.
Держала мир, как сына, на руках,
Любовью и тревогою богата.
Когда же мой покой нарушил враг,
Я стала и солдаткой и солдатом.
Мы часто говорим: «Двадцатый век».
Мы знаем наизусть его приметы
От новой правды в слове «человек»
До росчерка космической ракеты.
Я женщина,
И я умею ждать
Любимого из самых дальних рейсов.
Я и сама умею уезжать
К великой цели во звенящих рельсам.
Летел Гагарин —
Женщина ждала.
О позывных тревожное звучанье!
И я смогла бы, раз она смогла,
Свершить, как славный подвиг.

ожидаенье.
Валентина?!
Так в шторм, когда вдали ни огонька,
Ни маяка, лишь волны в шапках белых,
Зовущим взмахом доброго платка
Моряк далекий раздвигает берег,
Нам провожать, нам ждать на берегу,
Но если надо — ринемся в стремнину.
Она смогла.
Так, может, я смогу
Рвануться в космос, словно

Я помню все:
И как сварить обед,
И как ведро нести на коромысле.
Я не смогу заняться от побед,
Но я себя по-новому осмыслю.
Через века я гордо пронесу
Веками мне завещанное званье,
И первый смех, и первую слезу,
И бесконечный подвиг созидаия.

Ирина ОЗЕРОВА.



АНГАРЧАНКИ!

НА НАШУ землю пришла весна, а вместе с нею пер- вый большой праздник — Международный женский день — 8 Марта. В нынешнем году этот праздник особенный. У нас в стране 8-е Марта впервые стал нерабочим днем. В этом выражается всенародное признание выдающихся заслуг женщин перед нашей страной, перед партией.

В нашей стране впервые в истории всего человечества женщина стала равноправным членом общества, активной участницей в производительном труде, в управлении государством, в управлении хозяйственной и культурной жизнью страны.

Это стало возможным только в результате Великой Октябрьской социалистической революции, навсегда сбросившей оковы капитализма, уничтожившей гнет и эксплуатацию человека человеком.

Советские женщины трудятся бок о бок с мужчинами, совершая героические подвиги во славу Родины. Достаточно сказать, что из каждых 100 рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве, — 49 женщины, среди специалистов с высшим и средним специальным образованием, занятых в народном хозяйстве, женщины составляют 59 процентов.

Навечно в историю Ангарска вписано имя первой в городе женщины Героя Социалистического Труда Ольги Яковлевны Потаповой. В память о ее героическом труде названа одна из новых улиц Ангарска. Широко известно в городе имя Софьи Андреевны Мотыгиной — директора теплоэлектростанции нефтеперерабатывающего завода, кандидата технических наук.

Коммунисты Иркутской области избрали Софью Андреевну Мотыгину делегатом на XXIII съезд КПСС. На XV съезде Ленинского комсомола многотысячную комсомольную Ангарска будет представлять двадцатитрехлетняя комсомолка, лаборантка нефтеперерабатывающего завода Альбина Агафонова.

Женщины Ангарска самоотверженно трудятся на переднем крае строительства большой химии, на заводах, фабриках, в учреждениях. Многие из них награждены правительственными наградами.

Так, в прошлом году орденом Трудового Красного Знамени награждена бригадир СМУ-5 Надежда Резчик, орденом Знак Почета — изолировщица Сибтеплоизоляции Агриппина Грозина и другие.

Много сил и знаний отдают на ниве народного просвещения сотни женщин-учителей. Всеобщим признанием и уважением пользуется директор школы № 17 Валентина Захаровна Николаева, математик заочной средней школы № 3 Александра Васильевна Завьялова и другие. А сколько в Ангарске замечательных женщин-врачей. Мы назывем только два имени — хирургов Галины Матвеевны Матвеевой и Гиты Наумовны Майзель из многих, что достойны самого глубокого уважения.

Советские женщины, все трудящиеся нашей страны отмечают праздник 8 марта в обстановке нового творческого подъема, вызванного подготовкой к XXIII съезду КПСС. Свой труд, свои дела женщины нашей страны посвящают партии и народу, строительству коммунизма.

С праздником вас, дорогие ангарчанки!

ИХ ВОСЕМЬДЕСЯТ

Хорошая слава на электромеханическом заводе идет о мастерском участке электроаппаратного цеха.

Им умело руководит Татьяна Николаевна Никитина. На участке 80 монтажниц. Слажен и организован труд коммунтатчиц. Из месяца в месяц они перевыполняют задания и только изредка из-за задержки кооперированных поставок другими предприятиями бывает срыв плана.

Здесь на участке работает бригада коммунистического труда Людмилы Бармаевой. 10 лет тому назад она перешагнула порог цеха, в совершенстве овладев профессией, она возглавила бригаду, которая сейчас на хорошем счету. Всю продукцию сдают с первого предъявления.

Мастерский участок принял повышенные обязательства в честь XXIII съезда КПСС — выполнить план первого квартала на 103 процента.

Нашел поддержку в коллективе и начин москвичей в ленинградцев. Коммунтатчицы решили сэкономить километры провода.

МАСТЕРИЦЫ ГОЛУБОГО ОГНЯ

На сборочном пролете вспыхивают голубые огни электросварки. Здесь на изготовлении новых аппаратов для нефтеперерабатывающей промышленности наряду с мужчинами трудятся и женщины. Своей упорной работой, высоким качеством выполнения заказов завоевала почетное звание ударника коммунистического труда сварщица Фекла Ксенофонтовна Панасюк.

Недавно пришла в цех, но уже заслужили уважение за свой труд сварщица Зинаида Хиничка, Надежда Евдокименко. Немало в цехе и других замечательных женщин. Коллектив коллективно-сварочного цеха РМЗ от души поздравил своих подруг с Международным женским днем.

А. ТЕРЛЕЦКИЯ.

ВЕСТИ С ПЕРЕДОВЫХ РУБЕЖЕЙ

★ ЛИПЕЦК. С честью выполнят предсъездовое обязательство монтажники кислородно-конверторного цеха Липецкой магнитки. Они досрочно завершили сборку перших двух конверторов, соединив их с установкой непрерывной разливки стали. Выплавка и разливка металла здесь впервые будут осуществляться с помощью автоматизированной сестно-режущей машины.

★ ПИНДУШИ (Карельская АССР). Несколько тепловозов можно одновременно разместить на горизонтальной части сипла — одного из крупнейших в северо-западной части страны. Таким он стал после закончившейся реконструкции. На берегу Онежского озера, по существу, появилась новая ремонтная база, оборудованная 12-рейсовыми путями с тележками грузоподъемностью 150 тонн и мощными подьемными механизмами.

★ НОВОКУЗНЕЦК. На Кузнецком металлургическом комбинате обсуждается проект модернизации предприятия. Его разработали специалисты комбината и института «Сибгипромез». За пятилетие будет построено второй «люминг». Он окупит себя в первые же три года. Улучшится и качество кузнецкого металла. Комбинат начнет выпускать длинномерные термически обработанные бельсы.

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ XXIII СЪЕЗДА КПСС ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1966 — 1970 ГОДЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И СТРОЙКАХ АНГАРСКА

Единое одобрение

ТЭЦ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА. На открытии партийного собрания с докладом по проекту Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР выступил главный инженер ТЭЦ тов. Филатов. Проанализировав важнейшие положения Директив, он подробно остановился на пятилетнем плане теплоцентрали, тех задачах, которые предстоит решить ее коллективу.

Выступавшие в прениях коммунисты и беспартийные горячо одобрили намеченные партийными органами планы развития народного хозяйства, повышения благосостояния трудящихся нашей страны. Мастер ПСЦ т. Бортник, начальник цеха т. Кочнев, начальник смены т. Покрещук и другие в своих выступлениях большое внимание уделили резервам повышения производительности труда, вопросам экономии и бережливости, внесли ряд конкретных предложений.

Партийное собрание, горячо одобряя проект Директив, внесло в свое решение конкретные предложения по уточнению пятилетнего плана производства по выработке электроэнергии и тепла, комплексной автоматизации и механизации трудоемких процессов, а также предложения и дополнения к Директивам.

ГИПРОГАЗТОПРОМ. Здесь на открытии партийного собрания с докладом выступил руководитель отдела — секретарь партийной организации т. Пьянов. В оживленных прениях, развернувшихся по его докладу, выступили 9 работников института.

Большое внимание было уделено отжившим нормам и действующим с 1955 года ценам на проектирование, во многом препятствующим качественному проектированию и сокращению сроков. Исходя из задач, поставленных Директивами по дальнейшему развитию Ангарского химического комплекса и нефтеперерабатывающего завода, партийное собрание внесло предложение создать на базе Иркутского Гипрогазтопрома и опытно-исследовательской базы нефтяников единый научно-исследовательский и проектный институт. Это позволит более квалифицированно решать вопросы, связанные как с развитием этого комплекса, так и других химических комплексов и предприятий в восточных районах страны.

На этом собрании было также внесено предложение объединить разрозненные проектные организации в крупные специализированные (по отраслям промышленности) проектные и научно-исследовательские объединения — фирмы с пуско-наладочными подразделениями.

АНГАРСКИЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД. В прениях, которые развернулись по докладу директора завода т. Ланз, коммунисты и беспартийные, рабочие и инженеры — технические работники единодушно одобрили Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства.

Главное внимание было уделено вопросам повышения производительности труда, качества выпускаемой продукции, вопросам организации материально-технического снабжения. Выступавшие отмечали, что трудности, которые испытывает предприятие с запасными частями, отрицательно сказывается не только на сроках ремонта, но и на его качестве.

Одним из путей для устранения этого недостатка является передача предприятия Министерству, которое занимается выпуском автомобилей. Тогда бы авторемонтный завод смог стать своеобразным филиалом автостроительного завода, автомобили которого он ремонтирует.

При такой связи автозаводы могли бы передавать свою оснастку, обеспечивать запасными частями и одновременно, учитывая характер ремонтов, вносить соответствующие изменения в конструкции автомашин. Коллектив завода считает целесообразным увеличение авторемонтных предприятий, что позволит внедрять индустриальные методы и передовую технологию.

ПРЕДПРИЯТИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ТЭЦ-1. Для обсуждения проекта Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР коллектив ТЭЦ-1 собрался во Дворце культуры «Энергетик». С докладом выступил член партийного бюро т. Москвитин. В своем докладе он уделит значительное внимание работе коллектива теплоэлектроцентрали в минувшем семилетии, тем задачам, которые стоят перед ним в пятилетке.

Тов. Москвитин отметил, что энергетики успешно выполнили задание семилетнего плана и дали сверх плана большое количество электрической энергии, пара и горячей воды. При этом они добились снижения себестоимости одного киловатт-часа электроэнергии на 26 процентов.

Проект Директив встретил горячую поддержку всех участников открытого партийного собрания. Об этом говорили в своих выступлениях тт. Колосов, Михеев, Кислов и другие. Выступавшие в прениях внесли ряд конкретных предложений. Собрание единодушно одобрило проект Директив

ПО ДОРОГАМ ВОЙНЫ И МИРА

ХОЛОДНО. По асфальту белыми струйками расходится поэмка, а в кабине ГАЗ-51 тепло и уютно. За рулем женщина средних лет. Седая прядь волос выбилась из-под платка.

Не так часто встретишь на грузовой машине женщину-шофера, а тем более в таком возрасте.

Я был уверен, что ее стаж исчисляется десятком лет, но несколько ошибся. Татьяна Ивановна уже около 30 лет за рулем.

...1939 год. Европа в тревоге. Все громче марш гитлеровских молодчиков. А в уральском городке Чапаевске — родном городе Тани — тогда мирная жизнь. Старик вспоминали Чапая, молодежь восхитилась подвигами летчик Гризодубовой, Осипенко, Расковой. Гремело имя первой женщины — трактористки Паша Англиной.

Школьница Таня решает стать шофером. В перепачканной маслом, пропахшей бензином одежде возвращается она с занятий домой.

Закончены курсы, и в 17 лет девушка-шофер садится за руль своей первой машины — полторки. А когда через два года брошированные полчища Гитлера обрушились на нашу страну, Татьяна Ивановна идет в войскамат. Долго ей отказывали. Но она до-

билась своего. В начале 1942 года под Старой Руссой начались ее фронтовые будни. Здесь смерть подстерегает каждую минуту. Ежедневно в кузове машины, а зарывчатка, снаряды. Здесь стояли на смерть, и фашисты не могли прощупать оборону.

Наступил январь 1944 года. Наша армия, взломав оборону врага, перешла в наступление. Это было героическое время прорыва блокады Ленинграда. В составе 2-го Прибалтийского фронта шофер Татьяна Ивановна движется от Старой Руссы в направлении Дно — Псков. Вот что сказано о тех днях в «Истории Великой Отечественной войны».

«2-й Прибалтийский фронт наступал в районе Новосokolьников. Войска фронта перерезали железную дорогу Новосokolьники — Дно, а 29-го января освободили город Новосokolьники. Своими активными действиями они сковали 16ую армию врага, не допуская переброски ее войск под Ленинград и Новгород».

Под вражеским обстрелом по наведенному мосту через реку Великую под Псковом потянулся поток танков, пушек, машин. Среди них была и машина Татьяны Ивановны. И вот в

этот поток угодил вражеский снаряд. Взрывной волной перевернуло машину Татьяны Ивановны. Чудом машина задержалась на мосту, не упала в реку. Все смешалось, заляпало перед глазами шофера, и она почувствовала, как проваливается в черную пучоту.

Очнулась в госпитале. Медленно поправилась Татьяна Ивановна от контузии, а когда вылетелась, — опять на фронт, теперь уже в составе 2-го Украинского. Много тысяч километров намерил спидометр по дорогам Украины, Румынии, Чехословакии. В Чехословакии и застал ее праздник победы. Но и после демобилизации Татьяна Ивановна осталась верна своей профессии. Сейчас она живет и работает в Ангарске, в восьмой автобазе. Если вы встретите машину ГАЗ-51 с веселой женщиной за рулем, познакомьтесь — это Татьяна Ивановна Корюкина, человек интересной и в то же время обычной для советской женщины судьбы, человек, около 30 лет сидящий за рулем.

А если встретите ее 8 марта, тепло поздравьте с праздником. Право, она это заслужила.

А. ХОХЛОВ,
студент-заочник ИТУ, геодезист СМУ-4.

Мария Павловна Тупченко работает домоуправом в 82 квартале. Возглавляемый ею коллектив домоуправления № 14 выполняет взятые на себя социалистические обязательства и ему присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. За хорошо организованную работу с детьми домоуправлению был вручен диплом, а Марии Павловне Тупченко вручена грамота и ценный подарок от горкома ВЛКСМ.

Мария Павловна много времени уделяет детям. При домоуправлении хорошо оборудован красный уголок, в котором есть библиотека, телевизор, красочно оформленные стенды. Детские спортивные команды этого домоуправления ежегодно занимают первые или вторые места в соревнованиях по футболу и хоккею на перекладных в городе. В этом большая заслуга этой неутомимой женщины. Мария Павловна с честью оправдывает присвоенное ей звание ударника коммунистического труда

И. АМОСОВ.



СВОЕМУ ДНЮ

НА ДНЯХ во Дворце культуры состоялась выставка товаров и изделий ангарских предприятий легкой промышленности. Свою продукцию на выставке представила и мебельная фабрика, работники торговых организаций. Покупатели хорошо отзывались о продукции. Однако мало кто из присутствующих

знал, что большинство изделий, представленных на выставке, изготовлены руками женщин. Ведь на фабрике их больше, чем мужчин.

Со дня основания предприятия работают здесь Г. Перфильева — мастер ОТК и подельница Е. Барбосова. В канун праздника ценными подарками и грамотами награждены лучшие работницы фабрики:

бригадир А. Мельник, учетчик Т. Лелина. Хорошими трудовыми подарками встретили свой праздник штифовщица К. Слесарева, бригадир Э. Таскаева и другие.

Коллектив фабрики стоит на трудовой вахте в честь XXIII съезда КПСС. Партийный форум мебельщики намерены ознаменовать выполнением мартовского задания.



Биологическая лаборатория

НА ОРБИТЕ

Увеличение продолжительности полета человека в космическое пространство требует проведения предварительных физиологических исследований в условиях реального космического полета. Они направлены на изучение функционального состояния живого организма.

Дальнейшему углубленному изучению этого вопроса и посвящен в основном медико-биологический эксперимент, проводимый на специализированном спутнике Земли «Космос-110».

На этом спутнике установлены две отдельные кабины для размещения в них подопытных животных — собак.

На снимке: посадка собаки в контейнер производится через верхний и задний люки.

Фотохроника ТАСС.



ТРУДНЫЙ ПОДВИГ

«Учиться — то же, что плыть против течения, — гласит мудрая китайская пословица, — как только ты бросил весла, тебя понесет назад». Да, как быстро забываешь то, что ты когда-то приобрел ранее! А наша наука и техника быстро движутся вперед. Чтобы не отставать, нужно учиться и учиться.

Как много девушек и женщин Ангарска учатся в школах рабочей молодежи, в вечерних техникумах и институтах.

Пойти учиться без отрыва от производства, имея семью, не отказываясь от общественной работы, — это трудное дело, я бы сказала, трудный по-

двиг. Какая подчас здесь нужна сила воли, упорство, настойчивость!

Они отрывают время от сна, забывают о том, как полезно отдохнуть лишний час, не могут уделить много внимания семье.

Школа дает широкие и разнообразные знания. Овладеть глубоко и серьезно основами наук — значит заложить фундамент для своего образования. Но средняя школа — это только начало большого и длительного пути приобретения знаний. Однако многие женщины смело вступают на этот путь.

В нашей школе учится много женщин. Завильтон Алек-

сандра Алексеевна, работающая в монтажном тресте строительства, уже третий год учится успешно, ведет общественную работу в классе. Она хорошо трудится и на производстве, является членом товарищеского суда.

Шадрин Татьяна Марковна (ПЧ-2) — отзывчивая, вежливая. В своем цехе является профоргом, членом женского совета.

Успешно овладевают знаниями в ШРМ № 14 управдом Баранова Мария Федоровна, Максеева Вера (ЭЖБИ-2), Мухина Мария (ТЭЦ НПС). Работница детсада Шелочникова Лидия Дмитриевна имеет троих детей и все-таки находит время учиться. Успешно сочетают учебу с трудом Портных Александра (ЭЖБИ 2), Погребенко Любовь (кассир станции Суховская), Сидорова Валя, Забала Катя успевают не только учиться и работать, но еще и участвуют в художественной самодеятельности в актовом зале строителей. Третий год хорошо учится работница швейной фабрики Мамедова Тамара.

Учащиеся выпускных классов сейчас занимаются особенно упорно: ведь первая звонкая весенняя капля напоминает им об экзаменах.

Я как педагог вижу, как нелегко женщинам работать, учиться и вести хозяйство. Я преклоняюсь перед их трудным подвигом.

А. РУСИНА.

преподаватель ШРМ № 14.

КАНДИДАТ НАУК

Имя Марии Ильиничны Хлебниковой хорошо известно среди ученых гигиенистов. Ее работы печатались в разные годы в различных журналах и всякий раз заслуживали внимания и одобрения.

Поэтому не случайно по приезде в Ангарск в институт гигиены М. И. Хлебниковой была предложена должность руководителя отдела. Вот уже четвертый год она руководит этим отделом, в который входят еще две лаборатории.

Отдел изучает санитарно-гигиенические условия труда на промышленных предприятиях Сибири и Дальнего Востока.

Главная его цель — забота об охране здоровья рабочих, создание таких условий, которые не действовали бы отрицательно на здоровье трудящихся.

Современная промышленность развивается невиданными темпами. Гигиенисты должны не только поспевать за ними, но даже опережать. Закладывается проект — нужно заключение врачей-гигиенистов, а как будут чувствовать себя рабочие при таком технологическом режиме, грозит это их здоровью или нет.

Отделу гигиены труда приходится рассматривать проекты почти всех новых предприятий, которые будут строиться на территории Сибири и Дальнего Востока. И их мнение нередко бывает решающим при определении судьбы проекта: врачи строго стоят на страже, зорко охраняют здоровье рабочих.

До нынешнего года в институте не было специального человека для экспертизы проектов. И всю эту работу вела, можно сказать, на общественных началах Мария Ильинична. Вела, хотя своих дел хоть отбавляй. Закончила исследование условий труда на керамическом заводе. Предприятие это новое, а условия труда старые: запыленность в цехах, освещение слабое, вентиляция плохая. Сейчас на заводе многое изменилось.

А на повестке дня в Марии Ильиничны — новая работа по заводу полукочевания.

Долго порою не гаснет свет в квартире Хлебниковых: работа ученого не кончается по выходе из двери института. Мысли идут вместе с нею, одолевает дома. И частенько, закончив домашние дела, Мария Ильинична садится за рабочий стол.

В. ВОЛОВИЧ.

Вкусно вам обеда

Как только вы входите в эту столовую, сразу чувствуете, что здесь о вас беспокоятся, заботятся, думают. Гардеробщница Тимохина Татьяна приветливо встречает клиентов. Много она знает в лицо, хотя в столовой она работает два года. От ее вежливого обращения создается хорошее настроение и впечатление о том, что коллектив дорожит честью своего предприятия.

Повара-раздатчицы Эюзина Нина Алексеевна и Кудрявцева Зинаида Матвеевна дают квалифицированную консультацию о блюдах, предложат пищу по вашему вкусу.

А чтобы блюда были вкусными, здесь прилагают свои знания и умение повара Соколова Варвара Александровна и Старшинова Анна Вениаминовна под руководством заведующей производством Клясак Галины Архиповны, Галина Архиповна любит свое дело, помогает поварам готовить заказные блюда, работает и на раздаче блюд. Особое внимание уделяет диетпитанию, следит, чтобы клиенты получили питание по предписанию врачей. По ее инициативе в столовой перед праздниками проводятся выставки-продажи кулинарно-кондитерских изделий и полуфабрикатов в широком ассортименте. Хозяйки могут купить здесь все, что нужно для праздничного стола, и получить консультацию по приготовлению блюд из полуфабрикатов.

Коллектив столовой работает слаженно. За последние два года в книгу жалоб не записано ни одной жалобы зато очень много благодарностей за хорошее приготовление пищи и культурное обслуживание. Количество клиентов в этой столовой увеличивается. Руководит этим дружным коллективом Глазышева Августа Дмитриевна.

Коллективу столовой № 27 орса 3 два года назад присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Это звание он оправдывает с честью.

В. ШАМОВ,
депутат городского Совета,
Электромеханический завод.



В любой области труда наши женщины не отстают от мужчин. Добросовестно выполняют порученную работу, им по плечу любое дело. Вот одна из славной армии строителей Изольда Кузнецова. По профессии она машинист компрессора. Ее всегда можно видеть там, где закладываются фундаменты новых домов. Своё дело она изучила в совершенстве.

Из снимков И. Кузнецова.
Фото А. ХАМЗИНА.

Дарящие кровь СВОЮ

Женщина повсюду: за штурвалом самолета, у операционного стола за станком или в далекой тайге. И где бы она ни была, она остается чуткой и отзывчивой.

Во время Отечественной войны женщина, только что сделавшая своей рукой снаряд, протягивала эту руку, чтобы дать кровь для спасения раненого.

И сейчас на Ангарской станции переливания крови доноры в основном женщины. Они по первому зову приходят на помощь. Женщины швейной фабрики, трамвайного парка, цементного завода, ЭЖБИ №4 и многих других предприятий города дали безвозмездно много крови, этой драгоценнейшей жидкости жизни. Они спасли многих людей, своих знакомых и незнакомых товарищей. Этот благородный человеческий поступок вызывает в сердцах всех людей большую признательность.

Л. АМОСОВА,
главный врач станции переливания крови.

У Тамары Макшановой самая высокая должность. Вот уже 14 лет безотрывно она управляет башенным краном.

— Сколько же домов вы построили, Тамара? — спросил я ее.

— Не считала. Но можно считать полгорода, — ответила Тамара.

За успехи в труде ей присвоено звание ударника коммунистического труда, а домостроители из бригады Георгия Евграфова, где работает Тамара, отзываются о ней с большим уважением.

Фото А. ХАМЗИНА.



ПОДПОЛЬНЫЙ ГОСПИТАЛЬ



ЭТО ПРОИЗОШЛО 27 января 1943 года. Завершался разгром гитлеровской армии, окруженной под Сталинградом. После очередного огнестрельного налета на позиции гитлеровцев в оставленные ими кварталы была выслана группа саперов под командованием сержанта Владимира Гаршина. Обезреживая фашистские мины и «сюрпризы», прокладывая путь наступающим, саперы дошли до Голубинской улицы. Внезапно из полуразрушенного домика навстречу им выскочило несколько изможденных людей в гражданской одежде, превратившейся почти в лохмотья. Вместо бинтов люди были перевязаны тряпками. Некоторые опирались на самодельные костыли из палок.

— Братцы, родные, наконец-то вы пришли! — закричали они и кинулись обнимать саперов. След за ними в объятия к советским бойцам кинулась седая женщина, настолько изнуренная, что ее поддерживали другие женщины и мужчины, появившиеся из развалин. — Это наш доктор, наша спасительница Варвара Ивановна Шилина, — говорили вокруг.

И саперы — как ни спешили они дальше — остановились, чтобы выслушать взволнованный рассказ о спасенных раненых советских воинах...

— Август и сентябрь 1942 года были очень тяжелы для защитников города-героя. Тысячи снарядов, бомб, мин обрушились на позиции советских бойцов. Повсюду пылали пожары, рушились здания. День и ночь работали мужественные люди в белых халатах, ныряя в раны, оказывая им первую помощь. Тяжелораненых переносили в подвалы домов. Был заполнен ими и подвал полуразрушенной городской больницы. В это время гитлеровцам удалось прорваться в Дзержинский район города, где находилась больница.

Врач-коммунист Анна Ивановна Лопушкова и беспартийный врач Варвара Ивановна Шилина не бросили раненых. Они собрали в подвале весь уцелевший персонал больницы и объявили:

— Товарищи! Район временно захвачен врагом. Будем же стойкими до конца. Попытаемся спасти раненых. Нужно немедленно перенести их в гражданскую одежду. И тут же врачи и медицинские сестры: Чуркина, Бережная, Литвякова и другие бросились доставать гражданскую одежду — в покинутых жителями квартирах из-под развалин.

Раненые были переодеты, а при входе в подвал больницы врачи укрепили вывеску на немецком языке: «Тифознобольные». Гитлеровцы обходили подвал стороной, а медицинские работницы обходили равнодушные раненые, которые были в состоянии ходить, ночью прокрадывались к спящему элеватору и собирали обуглившееся зерно, покрытое грязью.

Деятельность подпольного госпиталя в конце концов привлекла внимание гитлеровцев. Они стали подозревать неладное. Тогда Лопушкова и Шилина приняли решение разместить раненых и больных в нескольких местах. Пятьдесят раненых перевели в полуразрушенный дом самой Шилиной, расположенный поблизости от больницы. В новых местах их размещения также укрепили таблички: «Тифозные!».

Так удалось укрыть от врага десятки бойцов, пока район города не был очищен от гитлеровцев.

Закончилась война. Ушли на пенсию врачи Анна Ивановна Лопушкова и Варвара Ивановна Шилина. Уже на пенсии или работают в разных местах героические сестры и санитарки подпольного госпиталя, но о их самоотверженном подвиге помнят те, кого они спасли, помнят многие из защитников города-героя и шлют им к Международному дню восьмого марта свой привет.

Гвардии подполковник в отставке Владимир ЛЮБИМОВ, бывший начальник штаба инженерных войск 6-й свардловской армии,

(АПН)

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ И ВОСПОМИНАНИЙ

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Живет в нашем городе замечательный человек доктор, хирург-гинеколог Зоя Петровна Кленикова. Те ангарчанки, у которых хорошее здоровье, возможно, не знают ее, зато сколько теплых слов и сердечной благодарности ей от тех, кого подняла она на ноги, избавила от недуга, кому своим искусством врача она дала возможность испытать самую великую женскую радость — радость материнства.

Чудесный врач и обаятельный человек. С такими маленькими по сильным руками, она уже одним своим видом, голосом своим успокаивает больную, заставляет верить в благополучный исход операции.

Сколько добра своей профессией сделала

для Зоя Петровна людям, и за это большое, сердечное ей спасибо.

Благодаря ее умелому лечению и благодаря тому, что она морально убедила меня, что все будет хорошо и благополучно, — одним словом, благодаря ей я благополучно родила ребенка (хоть и шансов «за» было очень мало). За то долгое время, что я лежала у Зои Петровны, я увидела, как глубоко уважает, именно уважает, а не просто подчиняется ей персонал. Как ботговарят (именно это слово!) и веряют ей больные.

Ф. МЕДВЕДЕВА,
жительница 88 квартала.

НАШ ВРАЧ

Каждый день в разное время суток мы видим знакомую фигуру нашего участкового врача Елены Георгиевны Журавлевой. Встретиться на улице — она обязательно поинтересуется здоровьем, пожурит, если не приходишь на консультацию

В каждом доме она желанный гость. Все знают, что Елена Георгиевна чутка и внимательна ко всем, кто нуждается в лечебной помощи, совете.

В доме № 1 продолжительное время болела одна старушка. Положение было тяжелое. Елена Георгиевна буквально выходила ее. Почти каждый день она приходила навещать. И, вероятно, в выздоровлении немалую роль сыграло заботливое отношение

к больной.

Прежде, чем написать в редакцию, мы поделились своим мнением о враче Журавлевой со многими жителями 76 квартала. И все подтвердили наше желание в день 8 Марта выразить благодарность врачу Елене Георгиевне Журавлевой.

А. КАМЫШЕНКОВА,
Е. ПЕТАЛИНА,
С. СИГАЛЬ,
А. ЧЕРНУХИНА,
Е. ЯКУБОВСКАЯ,
жители 76 квартала.

ЭТИ РУКИ ЗОЛОТЫЕ

ВРАЧИ. Когда мы произносим это слово, мы невольно представляем себе женщину в белом халате. Именно женщину. Потому, что я не ошибусь, если скажу, что на 90 процентов в медицине работают женщины.

И наш противотуберкулезный диспансер не является исключением. С самого основания им руководит Фрида Яковлевна Морозова. За плечами Фриды Яковлевны 28 лет врачебной работы.

Молодой специалиста, заведующую лабораторией, врача Музу Вениаминовну Малютину отличает горячая увлеченность своей работой. Смело внедряет она новые прогрессивные методы лечения. Молодой врач деловита, энергична

Заведующая детским отделением Елена Васильевна Борова всю теплоту своей женской души, все знания и способности зрелого врача отдает детям. Медсестра Анна Матвеевна Акрамова в свою работу приносит присущую ей жизнерадостность. Активная общественница, не считающаяся временем, чтобы порадовать больных, скрасить их пребывание в стенах диспансера, она каждый год с большой любовью выращивает цветы и усадьбу диспансера превращает в цветущий сад. Большую работу проводит лаборант-рентгенолог Зина Александровна Самодурова.

Много лет добросовестно

трудятся на своих нелегких постах хирург Иза Константиновна Соломинская, заведующая легочным отделением врач Ревека Львовна Ишкович, старшая медсестра З. И. Вантеева, медсестра Л. П. Сазонова, старшая медсестра Е. И. Садова и другие. Коллектив врачей и медсестер диспансера в своей работе использует все новые, передовые открытия науки, ведет большую лечебную и профилактическую работу.

Не случайно второй год в смотре противотуберкулезных учреждений Иркутской области ангарскому диспансеру присуждают первое место.

И. ФЕДОСЕЕВА,
зам. главного врача.

«ЗОЛОТАЯ ШАЙБА» СБЫЛАСЬ МЕЧТА, МЕЧТЫ

27 февраля на хоккейном корте спортклуба «Ангара» проходил последний заключительный матч за путевку в финал на приз «Золотая шайба» между лидером соревнований командой «Мечта» (СК «Ангара») и командой «Рубин» (СК «Ермак»). Игра проходила при преизобилии зрителей. Игра проходила при преизобилии зрителей в убедительной победе со счетом 21:1 в пользу «Мечты».

Особенно нужно отметить нападающего «Мечты» Новикова Толю. Это быстрый и техничный игрок, он хорошо ориентируется на поле, и все атаки, как правило, завершаются голом. В последнем матче он забросил в ворота соперников 11 шайб, а всего на его счету 43 шайбы!

Все десять игр команда «Мечта» провела блестяще и почти всегда одерживала победы с крупным счетом. Вот результаты: «Мечта» — «Ангара» — 23:3 (5:5), «Мечта» — «Метеор» — 2:1 «Мечта» — «Рубин» — 9:1 и 21:1, «Мечта» — «Комета» — 7:2 и 10:1, «Мечта» — «Алмаз» — 1:2, 4:3. Итого десять игр, девять побед и одна ничья со своими одноклубниками — командой «Ангара», 85 забитых шайб (из них 43 забил Новиков Толя) и 19 пропущенных — таков боевой путь этой дружной команды с романтическим названием «Мечта». Эту команду отличают высокая дисциплинированность и техника игры, у нее свой почерк. Что еще отрадно, все члены команды хорошо учатся в школах, у них нет отстающих. В этом большая заслуга тренера и наставника команды Виктора Николаевича Гамзикова.

НА ПЕРВОМ СНИМКЕ (слева направо): столичный тренер В. И. Гамзиков, Демин Володя, Рудис Валерий, Павозников Сергей, Анянов Саша, Новиков Толя; сдают: Сергеев Володя, Попов Коля, Медвиль Витя, Семейкин Саша, Колпаков Володя, Хромов Тоша.

НА ВТОРОМ СНИМКЕ: нападающие «Мечты» сбивают 21-ю шайбу в ворота соперников команд «Рубин» (СК «Ермак»).

Текст и фото И. АМОСОВА.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 марта, **ВТОРНИК**
17:00 — В Коростелев «Золотое сердце». Телевизионный пионерский театр.
18:25 — Наши мамы. Передача из 13-й средней школы г. Иркутска.
19:15 — «ИС медведя». Телевизионный фильм Усть-Каменогорской студии.
19:50 — Кинохроника.
20:05 — «Сибирячка». Телевизионный журнал. Праздничный выпуск.
20:55 — Произведения русской классики на экране А. С. Пушкини. «Метель».
22:10 — «8-е Марта». Концерт.
9 марта, **СРЕДА**
18:00 — Спортивная передача.
19:00 — Новости.
19:15 — К 50-летию Советской власти. «Наследники Гохрана».
19:25 — Передача для молодежи. «Студенческие будни».
20:05 — За круглым столом литературное объединение.
20:35 — Фильмы-лауреаты Художественный фильм «Летят журавли».
22:05 — Жизнь замечательных музыкантов. Лауреат Ленинской премии Г. В. Свиридов.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!
СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ЖУРНАЛА ВЫЙДЕТ В ЧЕТВЕРГ, 10 МАРТА.

Редактор В. КУЗЬМИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» — Первая бастиня. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22, 9 марта — Хроника одного убийства. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«КОМСОМОЛЦЕ» — Барабаны судьбы. 10. В окрестностях Афин (детям до 16 лет не допускаются). 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Верхнее поле — Барабаны судьбы. 12-10, 14, 15-50. 9 марта — Невеста Бубе (детям до 16 лет не допускаются). 10, 14, 16, 20, 22. Киноуниверситет — Ключи от неба. 18.

«АНГАРА» — Подвиги Герарда. 15, 17, 19, 20-50. 9 марта — Первая бастиня. 17, 19, 20-40.

«ОКЛЯБРЬ» — Барабаны судьбы. 13. Дети моря. 15, 17, 19, 21. 9 марта — Нет неизвестных солдат. 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» 8 и 9 марта — Гибель аскаров (2 серии). 10, 12-45, 15-30, 18-30, 21-10. Второй зал — 8 марта — Два господина Н. 17, 19-10, 21-20. 9 марта — Город мастеров. 10-30. 19, 21. 8 марта для детей — Абрикосовое деревце. 10-30.

«ПИОНЕР» — Лигушонки ищет папу. 10. Нет неизвестных солдат. 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-30, 20-10, 22. Малый зал — Тихий вечер. 16, 18-50. Делушка из башни. 17-10, 20, 21-40. 9 марта — Кащей Бессмертный. 10, 11-30, 14-30. В окрестностях Афин. 13, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

ДК НЕФТЯНИКОВ — Проверено — мин нет. 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — Циполяно. 12. 9 марта — Три плюс два. 13, 15, 17.

«МИР» 8 и 9 марта — новый художественный фильм «Женщина» (детям до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37 заместителя редактора отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.